

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 179 (11033)  
СРЕДА  
11  
СЕНТЯБРЯ  
1974 года  
Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года

## ТОРЖЕСТВА В СОФИИ

СОФИЯ. (ТАСС). Военный парад и демонстрация трудящихся по случаю 30-летия социалистической революции в Болгарии состоялись 9 сентября в Софии.

На трибуне мавзолея Г. Димитрова—руководители Болгарской коммунистической партии и правительства НРБ, члены советской партийно-государственной делегации во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным.

Торжества вновь убедительно продемонстрировали решимость трудящихся Народной Республики Болгарии уверенно идти под руководством своей коммунистической партии по пути социалистического строительства, хранить как зеницу ока нерушимую и вечную дружбу с Советским Союзом, вместе со странами социалистического содружества, всем прогрессивным человечеством неустанно бороться за мир на земле.

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

## УДАРНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!



### ПЛАН ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ — ДОСРОЧНО

Коллектив шахты коммунистического труда «Октябрьская» 7 сентября выполнил план четырех лет девятой пятилетки по добыче угля. Отправлено Родине 8 млн. 640 тысяч тонн угля. Выполнены все мероприятия по повышению производительности труда. По плану за пятилетку предусматривалось достигнуть производительности 105 тонн угля на рабочего по добыче в месяц, а фактически она составила 114,8 тонны.

Успех коллектива шахты стал возможным благодаря ритмичной работе участков № 3, 5, 6, 8 и 10. Они, одни из первых на шахте, досрочно завершили четырехлетнюю программу добычи угля.

В. КАРПОВ.

### Выдерживается ритм

О горняках бригады В. Г. Зима шахты имени Ярославского частенько говорят, что они прошли огонь и воду, имея в виду их трудовую закалилку. Им пришлось длительное время работать на погашении целиков. А это, как известно, сложное дело. Однако бригада добилась высокой производительности за счет четкого взаимодействия звеньев и хорошей организации труда.

Все эти качества бригаде пригодились, когда она получила новую лаву, оборудованную комплексом ОМТМ-10. Коллектив быстро вошел в число бригад — тысячниц и сейчас успешно соревнуется за досрочное выполнение годового плана. Например, в августе бригада работала с плановой нагрузкой 1500 тонн угля в сутки и за месяц добыла дополнительно к плану 9 тысяч тонн высококачественного топлива.

В сентябре бригада работает с суточным планом 1600 тонн угля и успешно его выполняет, выдерживает начальный ритм, увеличивает свой сверхплановый счет угля.

Г. ЕГОРОВ.

### Шахтоуправление «Кольчугинское»

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОВЫШЕНЫ

Коллектив проходчиков участка № 5 шахтоуправления «Кольчугинское», руководимый М. Ф. Гордеевым, успешно выполняет свои социалистические обязательства. Августовский план коллектив выполнил на 123 процента. Все бригады перевыполнили месячные задания. Особенно хорошо работали бригады

П. Подъяпольского и В. Саратова. У них выполнение планов составило соответственно 136 и 113 процентов.

Бригада П. Подъяпольского проходит выработку главного направления. В августе она прошла дополнительно к плану 47 метров, а с начала сентября на ее сверхплановом счету уже 15 метров горных выработок.

Недавно коллектив участка пересмотрел свои годовые обязательства. Вместо 180 метров сверх плана решили пройти 320.

### ВETERAN, НОВАТОР

Ударник коммунистического труда Николай Петрович ШАНДУРЕНКО трудится в механическом цехе шахтоуправления «Кольчугинское» электрослесарем по ремонту горного оборудования. Большой опыт и знания позволяют ему своевременно и качественно ремонтировать горную технику.

Но не только отличный ремонт производит Н. П. Шандуренко. Он активный рационализатор. Сотни предложений внес он за 32 года работы на шахте. При его активной помощи недавно был изготовлен агрегат для механизированных лав.

За добросовестный творческий труд и активную общественную работу Н. П. Шандуренке объявлялись благодарности, выдавались премии и Почетные грамоты.



На снимке: электрослесарь Николай Петрович ШАНДУРЕНКО у рабочего места. П. РЯЗАНОВ.

### Отлично трудятся шоферы

Сто пятьдесят автомашин — почти половина всего парка автоколонны № 1337 — направлено на уборку хлебов в Алтайский край. А план автохозяйству по перевозке грузов промышленным предприятиям, торговой сети города на месяц остался без изменений. Но не смотря на это, автомобилисты успешно справились с августовским планом грузоперевозок. Справились потому, что каждый оставшийся в городе шофер трудился добросовестно.

Автоколонна за этот месяц перевезла сверх задания 10 тысяч тонн груза, сделала сверх нормы 104 тысячи тонно-километров. Шоферские бригады В. И. Беляева, Н. П.

Васильева, А. В. Солодухина перевыполнили план перевозок на 11—16 процентов.

И что еще примечательно: за август водители сэкономили 1500 литров бензина и 11 тысяч литров дизельного топлива.

А на днях из Алтайского края пришла радостная весть. Хлебоборы дали высокую оценку труда водителей этой автоколонны. По итогам работы за третью декаду августа на уборке урожая им вручено переходящее Красное знамя крайкома партии и крайисполкома. Наши шоферы в Целинном и Салтомском районах Алтайского края выполнили декадный план на 173 процента.

Г. ДМИТРИЕВ.

### Месячник дружбы

Широко отмечают советские люди большой праздник братского народа — 30-летие социалистической революции в Болгарии. Этой годовщине посвящается месячник советско-болгарской дружбы. В Москве и Ленинграде, столицах союзных и многих автономных республик, в областных и районных центрах будут проведены торжественные собрания трудящихся, вечера дружбы, откроются фото-

выставки. Будут прочитаны лекции об успехах болгарского народа в социалистическом строительстве.

В Москве, на площади 50-летия Октября, 1 сентября дан старт юбилейному автопробегу дружбы Москва—София. В числе гонимых—ветераны Великой Отечественной войны, участники освобождения Болгарии, рабочие, служащие столиц СССР и НРБ. Цель автопробега — широкая пропаганда достижений советского и болгарского народов в строительстве социализма и коммунизма, их братской дружбы, подвигов советских и болгарских воинов в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. (ТАСС).



«Заказам БМ — зеленую улицу!» — под таким девизом трудится коллектив Калужского завода транспортного машиностроения. Поставки предприятия должно было начать в четвертом квартале. Рабочие решили выполнить почетные заказы досрочно. На ударную стройку уже отправлено 15 бензоэлектрических агрегатов, а также 250 единиц другого оборудования.

В молодом промышленном районе Еревана — Джрвезе началось строительство новых корпусов завода автопогрузчиков. Мощность производства увеличится в 15 раз по сравнению с ныне действующим. С конвейеров предприятия ежегодно будут сходять 10 тысяч машин.

Всего несколько минут нужно линейному ускорителю электронов, чтобы проверить прочность сварного шва «глубиной» даже в несколько десятков сантиметров. На Ижорском заводе в Ленинграде впервые в стране в «шгате» ОТК введен столь необычный дефектоскоп. Он создан научно-исследовательским институтом электрофизической аппаратуры имени Д. В. Ефремова. Ускоритель помещен в специальную камеру, откуда данные поступают на пульт управления. Результаты эффективного просвечивания фиксируются на рентгеновской пленке, помещенной на тыльной стороне стальных корпусов. Новый метод дефектоскопии позволил ускорить контроль и повысить качество продукции.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 11 сентября, в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится очередное занятие литературной группы. Начало в 17 час. 30 мин. Приглашаются все желающие.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ПО НАШЕМУ СОЮЗУ



Город Горький растет и развивается быстрыми темпами. Это крупный промышленный и культурный центр с красивыми архитектурными ансамблями, широкими магистралями, гранитными набережными. Всему миру известны горьковские автомобили, суда на подводных крыльях, морские паромы...

Седая старина, древние памятники архитектуры органично вписываются в городской пейзаж и придают ему неповторимое своеобразие.

Широкий ассортимент промышленных товаров, изделия народных промыслов представляет ежегодная ярмарка в Горьком.

На снимке: корабейники.

Фото В. Войтенко.

(Фотохроника ТАСС).



Туркменская ССР. Недавно начал выпускать продукцию — облицовочные плиты и лотки для гидросооружений Тедженский комбинат стройматериалов. Это предприятие еще строится. В его комплекс войдут 14 цехов-пролетов и ряд вспомогательных объектов.

Основная продукция комбината — плиты — будет использоваться для облицовки русла Каракумского канала. Лотки предназначены для сооружения внутри- и межхозяйственных ирригационных систем. Комбинат будет также выпускать трубы, комплекты мостов и другие изделия, значительная часть которых пойдет на сооружение поселков в зоне Каракумского канала.

Строительство предприятия ведет коллектив передвижной механизированной колонны № 12 треста «Каракум-промстрой».

На верхнем снимке: строители комбината комсомольцы (слева направо) — бригадир электриков Аллаберды Язбердыев, электросварщик Аллаберды Какаджанов.

Фото К. Назарова.

(Фотохроника ТАСС).

## Идет подписка

В коллективе проходческого участка № 3 шахты «Кузнецкая» уже завершается подписка на периодические издания 1975 года. Выписано 385 экземпляров газет и журналов на сумму 1700 рублей. На каждого подписавшегося приходится по 6 изданий.

Наибольший спрос у горняков на газеты «Труд», «Кузбасс», «Ленинский шахтер».

Заместитель начальника участка Ю. Р. Шерин выписал газеты и журналы 14 наименований. По сравнению с минувшим годом его подписная сумма увеличилась на 50 рублей. Разнообразна подписка у проходчиков В. Г. Баранова, А. В. Субботко, Т. Мухутдинова и механика участка Г. С. Ляхова. В подписных листах напротив их фамилий по девять и более наименований газет и журналов.

Успех проведения подписной кампании на участке № 3 не случаен. Приступая к распространению печати, старший горный мастер Н. О. Лесин тщательно изучил каталог газет и журналов, он постоянно ведет учет запросов горняков.

И. КУЗНЕЦОВ.

Активно началась подписка на газеты и журналы на станции Ленинголь погрузочно-транспортного управления. Так, за 4 дня с начала подписки ее оформили 50 процентов трудящихся станции. Такие товарищи, как Строганов, Дьякова, Мартыненко подписались на 6—8 экземпляров.

Активности подписки способствовал проведенный заранее инструктаж и подбор общественных распространителей. Партийная организация станции взяла под свой контроль ход подписки и постоянно оказывает помощь распространителям в выполнении этого важного дела. Подписка продолжается.

Р. ХАЙБУЛИН.



Днем и ночью в любое время суток и года вращаются шкивы подъемных машин. Шахта живет. Работает подъем, значит, работает сложная технологическая цепочка от опрокида до погрузки топлива в железнодорожные вагоны. А если авария на подъеме? Она не пройдет мимо очистного забоя, остановит проходчика, затормозит работу всей шахты. Ликвидировать аварию на подъеме всегда приходится в предельно сжатое время, технически грамотно и надежно. Других нарядов здесь не может быть. Это хорошо понимают все члены бригады слесарей подъема, а еще большую ответственность несет их бригадир Дмитрий Иванович Донченко.

Как-то на скиповом подъеме распаялся «петушок» главного двигателя. Замена его грозила срывом работы шахты на десятки часов. А нельзя ли сократить время простоя? Этой целью задалась бригада и его подчиненные. Выход был найден. Не разбирая дви-

## РАБОТАЕТ ПОДЪЕМ

гателя, спаяли разъединившиеся концы в роторе. Проверили прибором. В надежности сомнений не было. Через полтора часа машинист подъема нажал на рычаги, и машина, повинаясь ему плавно, виток за витком сматывала и укладывала на барабанах вороненый стальной канат.

Дружной единой семьей живет бригада. Здесь, как нигде товарищи по работе чувствуют плечо друг друга. Нередко, над бездной ствола или на вершине копра, закрепившись цепью и повиснув в воздухе, приходится производить замену проводников, проверять канаты, устройство стопоров, автоматизацию. Работа опасная, сложная и ответственная. И выполняет ее коллектив бригады как обычное, привычное дело: со знанием, любовью и высоким мастерством.

Работники подъема вместе с бригадиром Дмитрием Ивановичем не ограничиваются теми техническими оснащениями, которые когда-то давным-давно были заложены на подъеме. Их коллективные поиски увенчиваются новыми усовершенствованиями. Рационализаторами подъема разработана и внедрена резервная сигнализация, автоматическое управление ограждающими решетками клетки, заново разработан и смонтирован пульт управления работой клетьевого ствола. Внедрили электрозащиту по строгому контролю за износом тормозных колодок рабочего барабана подъемной машины. Это повысило безопасность в работе подъемных установок и своевременно предупреждает о подработке тормозных колодок.

Более двадцати лет на эксплуатации подъемных машин на шахте «Октябрьская» работает Дмитрий Иванович Донченко. Его безупречный труд отмечен рядом наград и почестей. Устают иногда его простреленные на фронте ноги, но не устают, а ярк светит его душа, душа рабочего человека, отца пятерых детей, человека трудолюбивого с добрым характером.

В. ТОНЬШЕВ.

На снимке: Д. И. ДОНЧЕНКО  
Фото автора.

## Вклады в сберкассы растут

Что это так, свидетельствуют цифры. По сравнению с семью месяцами прошлого года сумма вкладов увеличилась на 2 млн. 213 тыс. рублей, а количество вкладчиков — на 3304 человека.

Завоевывает популярность среди горожан такой вид вкла-

да, как перечисление некоторой части заработной платы. Вот факт. Ежемесячно 6000 человек перечисляют в сберкассы 325—360 тысяч рублей. В среднем на каждого приходится по 60 рублей.

Из трех существующих видов вкладов общего (до востре-

бования), срочного и выигрышного особым вниманием пользуются последние два. Так, например, в нашем городе есть вкладчики, которые, положив определенную сумму на выигрышный вклад, оказались счастливыми. На их лицевые счета выпали выигрыши: одному — 200 процентный, двум — 100-процентные!

А. АЛЕКСАНДРОВ.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА!

## КОГДА ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ

С начала пятилетки коллектив нашего 8 участка работает без травм и нарушений производственной дисциплины. Что это — случайное совпадение обстоятельств, благоприятствующих ритмичной работе, или закономерность, возникшая в процессе плодотворной деятельности? Без всяких преувеличений определенно можно сказать, что случайности здесь исключаются.

Чтобы укрепить трудовую дисциплину, мы проводим большую профилактическую работу, причем основную ставку делаем на огромную силу коллектива как воспитателя.

Приведу такой пример. В прошлом месяце звено В. Т. Евдокимова потрудились неплохо. Горняки добыли 13000 тонн угля. Примерно на 2 тысячи тонн больше, чем другие звенья. Однако на доске показателей отмечено, что первое место присуждено звену А. П. Кривцова. В чем же дело? Этот вопрос вначале тоже задали рабочие из звена В. Т. Евдокимова, но потом им разъяснили, что в августе они допустили нарушение инструкции, передвигая крепь. В звене ра-

вобрались, по чьей вине это произошло.

Надо сказать, что социалистическое соревнование приносит нам ощутимые результаты в укреплении дисциплины. В том же звене Евдокимова однажды произошел неприятный случай. Горнорабочий И. Д. Голяндич вышел на работу с глубокого похмелья. Не стоит, наверное, доказывать, что такой рабочий в эту смену не принесет пользы. Вполне понятно, что в тот месяц звено Евдокимова откатилось на последнее место. Строго тогда спросили рабочего с нарушителя дисциплины. Причем, не делалось скидки на многолетнюю работу без нарушений.

Целый месяц коллектив ударно работал, изыскивая и внедряя неиспользованные резервы, — и вдруг одним поступком все было зачеркнуто. А это не только обидно, но и отвращающе действует на нарушителей.

Установилось на участке и такое правило. Перед началом наряда мы информируем рабочих о всех фактах халатного отношения к труду. Рас-

сказываем о том, с чего все начиналось. Это тоже оказывает большое влияние. Когда человек видит, какие неблагоприятные перспективы открываются перед ним, он не позволит себе отступать от требований инструкции или прийти на работу под хмельком.

Горнорабочий очистного забоя Н. П. Антонов допускал прогулы, водился за ним и такой грешок, как нарушения инструкции и правил техники безопасности. Терпеть это было невозможно. Проступки Антонова обсудили на сменном собрании. Выступали и начальники участка и рабочие. Говорили о том, что Антонов позорит весь коллектив, он пренебрегает здоровьем других. Рабочие говорили открыто, резко. Некоторые предлагали отчислить его с участка. Н. П. Антонов дал слово, что больше не будет допускать прогулов, а правила и инструкции заучит наизусть и, не дай бог, отступит от них. Коллектив поверил.

Понял тогда силу коллектива Н. П. Антонов. Из этого горького урока он сделал вывод: коллектив обойдется без него, а как же он, сможет ли?

В первые дни после собрания он чувствовал себя робким новичком. Коллектив оказал свое влияние. Сейчас о Николае Петровиче ничего нельзя сказать плохого. О нем сложилось мнение, как об опытном горнорабочем. А в отдельные периоды ему доверяют возглавлять звено. И с этими обязанностями он справляется успешно.

Эти примеры можно было продолжать и дальше. Все они говорят о том, что коллектив являет собой большую силу, способную поставить на верный путь человека, воспитать в нем умелого организатора.

А все это помогло нашей бригаде добиться хороших результатов в труде. При плане 28—29 тысяч тонн мы выдаем по 33—35 тысяч тонн угля в месяц. Производительность труда составляет более 1000 тонн угля на каждого горнорабочего.

А недавно коллектив участка вышел с инициативой: до конца девятой пятилетки работать без аварий. Считаю, что и эта задача нам по плечу.

В. ВОЛЕГОВ,  
бригадир участка № 8 шахты «Октябрьская».

# Надолго запомнится веселое лето

## НАШ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

Мы давно все жила мечтой заниматься в просторной светлой — настоящей современной школе. Давно ждали окончания строительства новой школы в районе железнодорожного вокзала. Строили для нас «Дорстрой».

После выпускных экзаменов в 8 классах весной этого года наш классный руководитель Н. А. Маскина предложила: «Кто пойдет в строительный отряд?». Отряд предстоит войти в ряды строителей-лей-рабочих. Кое-кому такая перспектива проведения летних каникул казалась малопривлекательной. Молчали, взвешивали «за» и «против». Первыми проявили активность и инициативу наши девочки. Они записывались дружно. Нам неудобно было отставать от них.

Две строительные бригады в составе 25 человек приступили к работам уже в середине лета. Прораб Владимир Гаврилович Шишкин давал нам на день наряды. С заданиями справлялись, хотя было не-легко.

Не без нашей помощи и других учащихся, отработавших летом часы по труду на благоустройстве школы, строители сумели как раз накануне учебного года сдать новое помеще-ние школы в эксплуатацию.

Первого сентября мы праздновали новоселье в чудесной, красивой школе. Краше она казалась нам оттого, что был вложен в ее строительство и наш труд. А работали наши ребята по-ударному, за что директор школы А. И. Дорофеев вынес на торжественной линейке в день открытия школы особую благодарность Т. Филиповой, А. Чуйковой, В. Гуртову, учащимся 7 «А» и 7 «Б» классов и другим. Некоторые ребята, как Н. Беглов, В. Заградский, В. Нионов, В. Иванова в конце трудового сезона заработали приличную сумму денег.

Мы считаем, что трудовой семестр в нашей строительной бригаде прошел не менее интересно, чем в лагере труда и отдыха.

С. ЛАВРЕНТЬЕВ,  
Школа № 73.

С таким вопросом мы обратились к нескольким ребятам из 7 «Б» класса школы № 20 и услышали различные, не похожие один на другой рассказы.

Наташа Замяткина.

Хорошо смотреть, когда папа машет лопаткой, выходя на покос на утренней зорьке. Но когда я сама взялась за нее, она оказалась мне и тяжелой, и непосильной. В первые дни косьбы болели руки, гудело плечо. Но косить я научилась. Пасты коров было интересно, потому что нам, «подпаскам», разрешалось садиться на лошадей. А удержаться первый раз на лошади не просто. Моего старшего брата Виктора, например, лошадь сбросила, а я удержалась и ни разу потом не падала.

Нина Агеева.

Мой папа вырос в тайге, знает все ее тайны. Ходить с ним в поход, по лесу — настоящий урок по изучению природы. Новичок в тайге чувствует себя неуверенно и не знает ее прелестей. А с папой интересно. Он первый замечит на тропинке загадочный след и пояснит. «Видишь, дочка, след копыт? Это морал шел к ручью на водоной». Или по пестрым перышкам у пенька догадается: «Лиса рылочком лакомилась». Брат Леня так глот все на реке пропал (отдыхали мы в деревне Салтымаково) и даже на ночь оставался в шалаше. А утром принесли на уху рыбу.

Таня Ушкова.

Нынче я впервые с мамой и папой поехала на юг, в Феодосию к нашим родственникам. Все было впервые и полет в самолете, и море. Удивительное море! Кто не повидал его, тот не представляет всей красоты. Я видела его во все часы дня. Оно меняется по цвету от темного, почти черного, до серого, потом синего, голубого и зеленого, до нежных розовых тонов при вечернем закате в тихую погоду. Дом у моря, соленая вода, южное солнце — лучших как-нибудь не представляла. А еще я побывала на могиле русского художника Айвазовского, в Аллее героев Отечественной войны.

## ВАМ ЗАДАНИЕ, СЛЕДОПЫТЫ

Неувядаемой славой покрыли себя в годы Великой Отечественной войны воины Советской Армии. Только в битве за Днепр Золотой звездой Героя Советского Союза награждены почти две тысячи пятьсот человек солдат и офицеров. В дни, когда Советская Украина готовится к 30-летию своего освобождения от немецко-фашистских захватчиков, жители нашего Приднепровья с благодарностью и глубоким уважением вспоминают всех, кто сражался с врагом за Родину.

К сожалению, имена многих еще не внесены в славу летописи побед. Красные следопыты ищут их след. Известно, что среди тех, кто сражался за Днепр и освобождал от гитлеровцев населенные пункты — Канев, Снявку, Степанцы, было немало и уроженцев г. Ленинска-Кузнецкого и района. Где вы теперь, воины-освободители? Откликнитесь! Нашиште о себе и своих фронтовых побратимах, живых и павших. Ждем вестей и от тех, кто воевал в наших краях летом 1941 года в составе 263 и 199-й стрелковых дивизий Юго-Западного фронта.

Пишите нам по адресу: 258327, Черкасская область, Каневский район, с. Снявка, школа.

Г. КУДРИЦКИЙ, руководитель отряда красных следопытов.

СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 6

## ШЕФСТВОВАЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ

### Здравствуй, школа!

Многие ребята по какой-то причине не смогли выехать за город. Но об их отдыхе тоже позаботились старшие.

Май в этом году выдался теплый, солнечный — настоящее лето. Ребята не могли дожидаться, когда же наступят каникулы. Ведь сколько у них будет разных дел! И накопятся во дворе поиграть (мама не позовет собираться в школу), и на рыбалку можно ходить, и в лес. Как это здорово: поиграть с удочкой на реку, наловить рыбешки, а вечером обжигаться ухой с дымящим комом. Или забрести в лес и окунуться в его чистой хвойный запах, а потом вернуться домой с красивым букетом цветов.

И вот, наконец, каникулы! В первые дни ребята не могли насладиться свободой вволю — наиграться и набегаться. Но потом стало как-то скучновато. Ведь многие уехали в пионерские лагеря, в деревни к родственникам. Тут-то им и помогли их старшие товарищи комсомольцы. Комитет ВЛКСМ школы № 20 помог детским комнатам организовать летний отряд. В каждый отряд было назначено два комсомольца: вожакий и физорг. Общее руководство осуществляли учителя Л. М. Кузнецова, З. И. Козловская, биб-

лиотекарь школы Е. Г. Осипова. В школе был создан штаб уличных отрядов, куда все отряды приносили свои рисунки, отчеты, игрушки, что делали сами ребята.

Ребятам в отрядах было интересно. Это можно определить по богатым записям, сделанным в дневниках отрядов. Вот, например, дневник отряда «Гренада».

Каждый день здесь было что-то увлекательное: посещение фотовыставок, конкурс на лучший рисунок, вечер поэзии, конкурс рисунков на асфальте.

Ребята старались заинтересовать, увлечь, не дать им заскучать. Скажем, идут все в лес и начинают собирать цветочки. И тут же объявляется конкурс на лучший букет.

Так же интересно было и в других отрядах. Все семь отрядов ходили летом в походы, участвовали в соревнованиях по плаванию, легкой атлетике и занимали призовые места.

Не был забыт и труд. К концу сезона многим ребятам так нравилось в уличных отрядах, что они оставались на второй сезон, а некоторые — и на третий. Можно твердо сказать, что те мальчишки и девчонки, которые провели каникулы в уличных отрядах, надолго запомнили это лето.

В. ЮРЬЕВ.



«Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 июня 1974 года медалью «За отвагу на пожаре» награждается Стрельников Николай...»

Удостоверение с таким текстом и медалью Коля бережно хранит в коробочке. Ее он заслужил мужеством. Ведь недавно «За отвагу на пожаре» награждаются за смелость, отвагу, самоотверженность, проявленную при спасении людей, социалистической собственности и имущества граждан.

Коля с мамой, Лидией Ельзаровой, были во дворе, когда загорелся соседний дом. Там находились закрытыми две девочки, Лариса и Анджела. В разбитое окно Коля проинкал семь раз, обьяснял в густом дыму спрягнувшуюся мальшущу. И наконец ему удалось вынести девочку полуживой. Когда подошли пожарные, она была спасена. Это произошло зимой прошлого года. И об этом наша газета уже сообщала. А в июле 1974 года работник милиции А. Архипов вручил Николаю заслуженную награду за совер-шенный подвиг.

Коля учился до 4 класса в школе № 2, ныне определен в школу - интернат № 64 г. Прокопьевска. Он пионер.

НАШ  
КАЛЕНДАРЬ

## «КОРОЛЬ ПОЭТОВ»

В этом году человечество отмечает 450 лет со дня рождения французского поэта Пьера Ронсара (1524—1585).

Современники и потомки называли его «королем французских поэтов». Будучи человеком знатного происхождения, Ронсар становится пажем при дворе герцога Орлеанского. В шестнадцать лет в свите французского короля он побывал в Германии и Италии. Путешествия, служба при дворе развили кругозор будущего поэта: Болезнь помешала придворной карьере Ронсара. Он со страстью отдается филологическим и литературным занятиям, штудирует сочинения греческих поэтов, много сочиняет сам и создает поэтическую школу под названием «Плеяда». Этой поэтической школе суждено было внести огромный вклад не только во французскую поэзию, но и в развитие литератур многих европейских государств.

Все в стихах Ронсара было новым. Впервые в истории французской поэзии в стихах воспевалась дружба, природа, впервые четко вырисовывается лирический облик поэта. Новыми были и сама система образов, и поэтический язык, и стихотворная форма.

В России Ронсар стал известен в XVII веке благодаря переводам М. В. Ломоносова и В. К. Тредиаковского. Познакомиться с творчеством поэта помогут книги «Писатели Франции», М., 1964, «Ронсар. Лирика». Перевод В. Левика, М., 1963; Дю Белле и Ронсар «Стихи», М., 1969.

Публикуем несколько стихотворений Пьера Ронсара в переводах В. В. Левика из цикла «Любовь к Кассандре».

Сотри, мой паж, безжалостной рукою  
Эмаль весны, украсившую сад,  
Весь дом осыпь, разлей в нем аромат  
Цветов и трав, расцветших над рекою!

Дай лиру мне! Я струны так настрою,  
Чтоб обессилить тот незримый яд,  
Которым сжег меня единый взгляд,  
Неразделимо властвующий мною.  
Чернил, бумаги — весь давай запас!  
На ста листках, нетленных, как алмаз,  
Запечатлеть хочу мой томленья,  
И то, что в сердце молча я таю —  
Мою тоску, немую скорбь мою —  
Грядущие разделят поколенья.

«В твоих кудрях нежданный снег блеснет,  
В немного зим твой горький ум замкнется.  
От мук твоих надежда отвернется,  
На жизнь твою безмерный ляжет гнет.  
Ты не уйдешь от гибельных теней,  
Моя любовь тебе не улыбнется,  
В ответ на стои твой сердце не забьется,  
Твой стихи потомок осмеет.  
Простишься ты с воздушными дворцами,  
Во гроб сойдешь, ославленный глупцами,  
Не тронув суд небесный и земной».  
Так предсказала нимфа мне мой жребий,  
И молния, свидетельствуя в небе,  
Пророчеством блеснула надо мной.

Природа каждому оружие дала:  
Орлу — горбатый клюв и мощные крыла,  
Быку — его рога, коню — его копыта,  
У зайца — быстрый бег, гадюка ядовита,  
Отравлен зуб ее. У рыбы — плавники,  
И, наконец, у льва есть когти и клыки.  
В мужчину мудрый ум она вселить умела,  
Для женщин мудрости Природа не имела  
И, исчерпав на нас могущество свое,  
Дала им красоту — не меч и не копье.  
Пред женской красотой мы все бессильны  
стали,  
Она сильней богов, людей, огня и стали.

Подготовил В. КУПРИЕНКОВ.

## Телевидение

СРЕДА, 11 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.30  
Для детей. «Винни-Пух и все, все,  
все». Спектакль Красноярского  
драматического театра им. А. С.  
Пушкина. 13.30 «Посвящение»,  
«Музей-усадьба Абрамцево». Теле-  
фильмы. 14.20 Концерт. Москва.  
15.05 «Назначение». Многосерий-  
ный художественный телефильм.  
1 и 2-я серии. 17.20 Международ-  
ный турнир по хоккею на приз  
газеты «Известия». Сборная СССР  
— сборная Финляндии. 2-й период.  
Передача из Дворца спорта Цент-  
рального стадиона им. В. И. Лени-  
на. 18.00 «Время». 18.40 Междуна-  
родный турнир по хоккею на приз  
газеты «Известия». Сборная СССР  
— сборная Финляндии. 3-й период.  
19.20 Торжественный концерт, по-  
священный 30-летию социалисти-  
ческой революции в Болгарии.  
Трансляция из Софии. 21.20 «Впе-  
реди океан». Телеочерк о развед-  
чиках тюменской нефти. Передача  
1-я. Кемерово. 21.50 Новости Куз-  
басса. Москва. 22.00 «Узоры». 22.30  
«Песня-74». 23.00 «Время».

II ПРОГРАММА Кемерово.  
19.30 «Минувшее лето». Художест-  
венный фильм. Венгрия. 1970 г.  
20.55 Поэт заслуженный артист  
РСФСР Г. Пицаев.

## К И Н О

Кинотеатр «ПОБЕДА»  
Новый широкоэкранный худо-  
жественный фильм. ПО-  
СЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО.  
Новая встреча с Камо, рас-  
сказывающая о выполнении  
им опасного поручения за ру-  
бежом нашей страны, связан-  
ного с ликвидацией антисовет-  
ского заговора (10, 11.40, 14,  
16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники  
ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН (фильм  
треуголки о Камо) (12.30,  
16.30, 18.20).

Центральный ДК  
ОНА И ДЬЯВОЛЫ (17, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО  
ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ (18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА  
СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА  
(16, 18, 20).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»  
ЛЮБОВЬ И СМЕРТЬ (16,  
18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»  
ЧЕРТОВА ДЮЖИНА (12,  
16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ»  
ЛИЛОВАЯ АКАЦИЯ (17, 19,  
21).

Кинотеатр «РОДИНА»  
Художественный фильм МАЙ-  
ЕРЛИНГ (2 серии) (11, 18,  
20.30). НЕОКОНЧЕННАЯ  
ПОВЕСТЬ (16). САТУРНЕН  
И ВАКА-ВАКА (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»  
ПУТЬ В ПОЛУТЬМЕ (16,  
18, 20).

## ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазины, торгующие чулоч-  
но-носочными изделиями, впер-  
вые поступили в продажу жен-  
ские чулки из эластичного ка-  
прона по цене 3 руб. 60 коп. (из-  
готовлены в Финляндии). Тон-  
кие, модные и нераспускающие-  
ся, они практичны и красивы,  
разных размеров и приятного  
цвета.

Уход за такими чулками не-  
сложен: они легко стираются в  
теплой воде с порошком или мы-  
лом.

Покупайте чулки в наших ма-  
газинах!

Орс протомарями

ВНИМАНИЮ  
НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

При комбинате бытового об-  
служивания работает цех по  
разбивке шерсти.

Наш адрес: ул. Партизанская,  
57. Телефон 2-09-70.

КБО

Коллектив работников горпро-  
куратуры выражает соболезно-  
вание работнику прокуратуры  
В. Д. Кочневу по поводу смер-  
ти его отца

КОЧНЕВА  
Дмитрия Захаровича

Коллектив треста «Кузбасс-  
углегеология» скорбит по пово-  
ду кончины старейшего работ-  
ника

КЕЛЛЬ  
Ивана Робертовича  
и выражает глубокое соболезно-  
вание родным и близким покой-  
ного.

Партийный и шахтный коми-  
теты и администрация шахты  
«Полысаевская» выражают глу-  
бокое соболезнование Костро-  
миним Юлии Александровне и  
Августе Александровне по пово-  
ду кончины их отца

КОСТРОМИНА  
Александра Дмитриевича

## СПОРТ

## СПОРТ

## СПОРТ

## СПОРТ

## СПОРТ

СНОВА  
ПЕРВЫЕ

В Белове проходил легкоат-  
летический кросс, проводимый  
термомом профсоюза. За  
команду нашего города высту-  
пал в основном спортсмены  
шахты имени Ярославского.  
Ребята завоевали первое ме-  
сто, оставив за собой соперни-  
ков из шести коллективов.

Наши спортсмены повторили  
прежний успех. Вот  
уже второй год подряд они  
становятся чемпионами терко-  
ма угольщиком в командном  
зачете. Два представителя за-  
вовавали чемпионское звание и  
в личном зачете. Это Юрий  
Будяч, опередивший соперни-

ков на дистанции 1000 мет-  
ров, и Валентин Михеев, побе-  
дивший на 5000 метров. Кста-  
ти, на последней дистанции  
вторым и третьим призерами  
стали также ребята из нашей  
команды: Валерий Сызаров и  
Алексей Чуканов.

На 500-метровой дистанции  
Наташа Ерыгина была треть-  
ей, на 1500 метров Оля  
Леонова также финишировала  
третьей, а за ней — Наташа Ки-  
селева.

Кстати, надо заметить, что  
наш город был представлен на  
этих соревнованиях двумя  
командами. Второй состав за-  
нял третье место, вслед за бе-  
ловчанами. Шесть спортсменов  
нашего коллектива включены  
в сборную тернома углепроф-  
союза.

В. РАЗУМОВ, тренер.



Сборная женская команда СССР по шахматам в составе чемпионки мира Ноны Гаприндашвили и претенденток на это звание международного мастера Наны Александрии и мастера Ирины Левитиной собралась в Боржоми на учебно-тренировочный сбор.

Советские шахматистки под руководством старшего тренера сборной команды заслуженного тренера СССР Александра Константинопольского и тренера гроссмейстера Айвара Гипслиса готовятся к Всемирной женской шахматной олимпиаде, которая состоится в середине сентября в Колумбии.

На снимке: сборная команда СССР (слева направо) — И. Левитина, Н. Гаприндашвили и Н. Александрия.

Фото А. Саакова.

(Фотохроника ТАСС).

УСПЕХ  
АКРОБАТОВ

Выходят на большую спор-  
тивную арену акробаты нашего  
города. Недавно они под руко-  
водством старшего тренера  
Владимира Быкова вернулись  
из города Борисова, где про-  
ходило первенство Централь-  
ного Совета ДСО «Трудовые  
резервы».

Два воспитанника школы  
А. Мариллов и Е. Огибалова  
выступили весьма успешно, за-  
няв соответственно шестое и

одиннадцатое места. А. Ма-  
риллов таким образом выполнил  
норматив мастера спорта  
СССР. Затем акробаты высту-  
пили в Магнитогорске на пер-  
венстве России среди юношей.  
И на этот раз их выступление  
было удачным. А. Мариллов  
вторично выполнил норматив  
мастера спорта СССР и тем  
самым заслужил право на по-  
лучение почетного значка, а  
Е. Огибалова заняла шестое  
место, достигнув рубежа мас-  
тера.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПОД ФЛАГИ  
СБОРНЫХ

Более двадцати воспитанни-  
ков детско-юношеской школы  
по спортивной гимнастике  
нашего города призваны под  
флаги различных сборных  
команд Советского Союза.

Восемнадцать гимнастов и  
гимнасток под руководством  
старшего тренера школы за-  
служенного тренера РСФСР  
Инокентия Ивановича Ма-  
метьева находятся на сборах в  
городе Лермонтове, где гото-  
вятся к предстоящему чемпио-  
нату мира, грядущим соревно-  
ваниям по спортивной гимна-  
стике сильнейшие спортсмены  
страны. В их числе и наши ма-

стера спорта СССР Антонина  
Глебова, Галина Серкова,  
Геннадий Харитонов. Кстати,  
эти трое гимнастов отпра-  
вились на сборы прямо с сорев-  
нований на кубок СССР. Наи-  
более удачным можно при-  
знать выступление А. Глебо-  
вой в личном зачете — в пер-  
венстве на отдельных снаря-  
дах. В упражнениях на брусь-  
ях она заняла шестое место.  
В многоборье Тоня выступила  
неудачно, недостаточно четко  
выполнив прыжок, за который  
в Ростове-на-Дону она получи-  
ла 10 баллов.

На днях еще три гимнаста  
— А. Балаев, П. Шевнин, С.  
Киселев отправятся в Ивано-  
Франковск, куда они пригла-  
шены на сборы юношеской  
сборной СССР по итогам вы-  
ступлений в Светлогорске.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05,  
заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни  
— 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47,  
отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13,  
директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и поне-  
дельник.

Объем 1 п. л. Тираж 31280.  
Заказ № 7312.